

# ΤΟ ΦΙΛΑΝΘΡΩΠΙΚΟ ΕΡΓΟ ΤΗΣ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣ ΤΗΣ ΕΝΟΡΙΑΣ ΜΑΣ

(Συνέντευξη με τους ιερείς της ενορίας μας)

Η Δ' τάξη του σχολείου μας στις 4 Νοεμβρίου 2010 επισκέφτηκε την εκκλησία του Αγίου Γεωργίου Αγριάς. Σκοπός ήταν να πάρει συνέντευξη από τους ιερείς του ναού και να πληροφορηθεί λεπτομέρειες για το φιλανθρωπικό έργο της ενορίας του σχολείου τους. Αφορμή αποτέλεσε συγκεκριμένο κεφάλαιο του σχολικού εγχειριδίου των Θρησκευτικών για το φιλανθρωπικό έργο της εκκλησίας της Ελλάδας. Οι μαθητές χωρισμένοι σε τέσσερις ομάδες είχαν προετοιμάσει από καιρό τις ερωτήσεις που θα απηύθυναν στους ιερείς. Δύο ερωτήσεις η κάθε ομάδα. Ένας μαθητής από κάθε ομάδα θα έπαιζε το ρόλο του γραμματέα, θα σημείωνε, δηλαδή, τις απαντήσεις και όλες οι ομάδες στη συνέχεια στην τάξη θα συνεργάζονταν για να δημιουργήσουν το συνολικό κείμενο της συνέντευξης.

Στην είσοδο του ναού τους υποδέχτηκαν με χαμόγελο οι δύο ιερείς του ναού. Ο πατήρ Βασίλειος και ο πατήρ Βαρνάβας. Καλωσόρισαν τους μαθητές σε έναν χώρο οικείο γι' αυτούς από τις επισκέψεις για εκκλησιασμό που πραγματοποιεί τακτικά το σχολείο. Καθισμένοι στα στασίδια και τις καρέκλες του ναού οι μαθητές έκαναν τις ερωτήσεις και οι δύο ιερωμένοι απάντησαν με προθυμία και εξήγησαν τις πτυχές του φιλανθρωπικού έργου της συγκεκριμένης ενορίας. Οι μαθητές διαπίστωσαν αργότερα στο σχολείο πόσο μεγάλη είναι η προσφορά αγάπης της εκκλησίας σε άτομα που υποφέρουν. Σε ένα επόμενο στάδιο σκέφτηκαν πως θα πρέπει και οι ίδιοι να βρουν τρόπο να συνεισφέρουν σε αυτή την προσπάθεια αγάπης προς τον πλησίον.

Να τώρα πώς τα παιδιά-δημοσιογράφοι κατέγραψαν τους διαλόγους στο ναό:

**Μαθήτριά:** Υπάρχουν στην περιοχή μας άνθρωποι με χαμηλά εισοδήματα που καταφεύγουν στο ναό για κάθε είδους βοήθεια;

**Ιερέας:** Και βέβαια. Μάλιστα τον τελευταίο καιρό, με αφορμή και την οικονομική κρίση που εμφανίστηκε στη χώρα μας, όλο και μεγαλύτερος αριθμός αναξιοπαθούντων χτυπά την πόρτα της ενορίας μας για βοήθεια.

**Μαθητής:** Βοηθάτε τους φτωχούς της ενορίας δίνοντας χρήματα;

**Ιερέας:** Και βέβαια. Πέρα από το φαγητό που προσφέρουμε, είμαστε σε θέση με τα χρήματα που η εκκλησία μαζεύει από το κερύ των πιστών ή τις μικρές δωρεές να βοηθήσουμε και άτομα που δεν έχουν χρήματα για τις ανάγκες τους. Πριν λίγες μέρες δώσαμε το αντίτιμο των εισιτηρίων για τη Θεσσαλονίκη και της επιστροφής στην Αγριά σε μια φτωχή οικογένεια. Ο πατέρας θα έπρεπε να πάει στη Θεσσαλονίκη για εξετάσεις σε μεγάλο νοσοκομείο της πόλης.

**Μαθητής:** Υπάρχουν «Σπίτια Γαλήνης» στην ενορία μας;

**Ιερέας:** Όπως σε όλες τις ενορίες της Μητρόπολής μας έτσι και στην ενορία μας υπάρχει «Σπίτι Γαλήνης». Βρίσκεται στο Πνευματικό Κέντρο του ναού της Οσίας Παρασκευής και καθημερινά προσφέρονται τριάντα μερίδες φαγητού σε συνανθρώπους μας που το έχουν ανάγκη. Οι γυναίκες που ετοιμάζουν το φαγητό προσφέρουν τις υπηρεσίες του αφιλοκερδώς.

**Μαθήτριά:** Κάνετε εράνους για την ενίσχυση των φτωχών οικογενειών ή των άπορων ατόμων;

**Ιερέας:** Συμμετέχουμε στον «Έρανο της Αγάπης» που γίνεται κάθε χρόνο από τη Μητρόπολη Δημητριάδος. Στην εκκλησία μας υπάρχει κιβώτιο αλληλεγγύης, όπου οι πιστοί δίνουν ό,τι επιθυμούν για να βοηθήσουν τους φτωχούς κατά την προσέλευσή τους στο ναό.

**Μαθητής:** Δίνετε ρουχισμό στους φτωχούς;

**Ιερέας:** Υπάρχει οργανωμένο σύστημα που καθοδηγείται από τη Μητρόπολη Δημητριάδος για το σκοπό αυτό. Εμείς εξηγούμε στους ενδιαφερόμενους δωρητές που βρίσκεται στο Βόλο το κέντρο συλλογής ιματισμού και κατευθύνουμε στον ίδιο χώρο εκείνους που απευθύνονται σε μας για βοήθεια αυτής της μορφής. Αν θέλετε, μπορείτε κι εσείς να συνεισφέρετε σ' αυτή την προσπάθεια. Θυμηθείτε τα λόγια του Χριστού για εκείνον που έχει δύο χιτώνες και οφείλει να δίνει τον ένα στο συνάνθρωπό του που τον έχει ανάγκη.

**Μαθήτρια:** Υπάρχουν ορφανοτροφεία στην ενορία μας;

**Ιερέας:** Όχι. Δεν έχουμε την οικονομική δυνατότητα να συντηρήσουμε μια τόσο μεγάλη αποστολή αγάπης. Το μόνο που μπορούμε να κάνουμε είναι να βοηθήσουμε, αν παραστεί ανάγκη, να ενταχθούν περιπτώσεις ορφανών παιδιών στο Ορφανοτροφείο της Μητρόπολης Δημητριάδος στο Βόλο.

**Μαθητής:** Στην ενορία μας υπάρχουν γηροκομεία;

**Ιερέας:** Όχι, δεν υπάρχει αυτή η δυνατότητα.

**Μαθήτρια:** Η ενορία προσφέρει στέγη στους συνανθρώπους μας που την έχουν ανάγκη;

**Ιερέας:** Δεν διαθέτουμε ιδιόκτητο χώρο φιλοξενίας αστεγών. Το μόνο που μπορούμε να κάνουμε γι' αυτούς είναι να τους συνδράμουμε οικονομικά στο μέγεθος των δυνατοτήτων μας, να τους ανακουφίσουμε κατ' ελάχιστον στην πληρωμή του ενοικίου τους.

**Μαθητές:** Ευχαριστούμε πολύ για τον πολύτιμο χρόνο που μας αφιερώσατε. Τώρα ξέρουμε ότι μπορούμε κι εμείς να συνδράμουμε στην ανακούφιση του πάσχοντα συνανθρώπου μας στις δύσκολες αυτές ώρες.

